Stocznia NOWA, problemy stare…
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Trwa protest w stoczni NOWA w Szczecinie.

Związkowcy z NSZZ „Solidarność-80” Stoczni Szczecińskiej NOWA  Spółka z o.o. w Szczecinie, którzy protest zorganizowali, domagają się przede wszystkim niezwłocznego włączenia sprawy restrukturyzacji stoczni do Pakietu Antykryzysowego. Oczekują od rządu RP podjęcia działań, które doprowadziłyby do odłożenia w czasie realizacji programu kompensacyjnego wprowadzonego w życie Ustawą z dnia 19 grudnia 2008 r.  – o postępowaniu kompensacyjnym w podmiotach o szczególnym znaczeniu  dla polskiego przemysłu stoczniowego. 
Realizacja programu kompensacyjnego ślimaczy się i nie rokuje pomyślnych rozwiązań zwłaszcza w sferze pozyskania wiarygodnego inwestora, który spełniałby odpowiednie warunki – wyjaśnia Jacek Kantor, przewodniczący Komisji Zakładowej NSZZ „Solidarność-80” Stoczni NOWA. Tymczasem sytuacja na rynku walutowym stwarza doskonałe warunki do  realizacji posiadanych przez Stocznię zamówień – podkreśla Jacek Kantor. Cena stali na rynkach światowych, dawno nie była tak tania – dodaje. 
W możliwości tańszej realizacji kontraktów upatrujemy szansy na uzyskanie przyzwoitego zarobku, spłacenia części zadłużeń, z którymi boryka się spółka i odzyskania zaufania armatorów. Jednak nasze postulaty muszą być zrealizowane niezwłocznie. Jest jeszcze szansa wstrzymać końcowe odliczanie i uruchomić normalną produkcję – zapewnia przewodniczący.
Podjęcie realizacji kontraktów to nadzieja nie tylko na utrzymanie blisko 10 tysięcy miejsc pracy w samej Stoczni NOWA , ale także kilkudziesięciu tysięcy etatów w przedsiębiorstwach kooperujących ze Stocznią. 
Związkowcy postanowili zasięgnąć pomocy uznanych autorytetów dla poparcia swoich postulatów. W tym celu sporządzili list otwarty, który zamierzają skierować do rządu, po zebraniu podpisów przedstawicieli władz samorządowych i lokalnych, parlamentarzystów reprezentujących region, profesorów Politechniki Szczecińskiej etc. 

Symptomatyczne wydaje się stanowisko prezydenta Szczecina, do którego związkowcy również zwrócili się o podpis pod listem. Stając w obliczu upadłości stoczni, która przecież wnosi do budżetu miasta niemałe podatki i opłaty gruntowe, upadłości oznaczającej także przejście na garnuszek miasta kilku tysięcy nowych bezrobotnych, pan prezydent  zainteresowany był jedynie tym; kto już przed nim podpisał list…

Stocznia NOWA, to ikona Szczecina. Znak rozpoznawczy tego miasta, nie tylko w Polsce, ale i na świecie, na którym panuje bezlitosna konkurencja w pozyskiwaniu i realizacji zamówień armatorskich. Rządy wielu państw w mniej, lub bardziej zakamuflowany sposób wspierają swoje stocznie, chroniąc ich pozycję na rynku międzynarodowym i miejsca pracy tysięcy pracowników. 

Panująca sytuacja na rynku walutowym stwarza okazję do poprawy rentowności stoczni NOWA, bez konieczności angażowania środków finansowych.  Wystarczy podjęcie konkretnych działań w sferze prawno – organizacyjnej.
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Protestujących stoczniowców odwiedził Wiesław Siewierski, przewodniczący Forum Związków Zawodowych, który podjął niezwłoczne działania, w efekcie których, postulaty protestujących stoczniowców staną na porządku obrad najbliższego posiedzenia plenarnego Komisji Trójstronnej ds. Dialogu Społecznego. 
Fot. Od lewej: Wojciech Osman, Wiesław Siewierski, Jacek Kantor, Marek Suchomski.
